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Szorgalmi feladatok 2. – szerkesztések (10. osztály)

Szerkesztendő háromszög, ha adott:

	Gyakorló feladatok:
	Nehezebb feladatok:

	1. a, fb, mb; (derékszögű hsz.)
	6. a, mb, sc; (hasonlóság)

	2. (, (, sc; (M1: has; M2: látókör)
	7. ma, mb, sc; (középvonal)

	3. (, mb, sc; (részháromszög)
	8. (, sa, sb; (látókör)


	4. (, fa, r; (érintő)
	9. a, (, sb; (látókör, hasonlóság)

	5. a, (, r; (látókör)
	10. fa, ma, sa;

	
	

	11. a, b + c, (;
	14. a, b + c, (;

	12. b, ( – (, ma;
	15. a + b + c, (, (;

	13. a, b – c, (;
	16. a + b + c, ma, (;


Szerk. trapéz, ha adott: 

	Gyakorló feladatok:
	Nehezebb feladatok:

	17. a, c, e, f;
	21. a, b, c, (; (látókör)

	18. b, d, e, (;
	22. a, c, e, (; (látókör)

	19. a, c, (, (;
	23. a, (, (, (; (has, látókör)

	20. a, e, f, (;
	24. e, f, (, (; (látókör)


(Az a, b, c, d oldalak közül a és c párhuzamos, e és f a két átló, ( és ( az a alapon fekvő két szög, ( az átlók bezárt szöge.)

Bónusz: Adott egy általános trapéz.

a) Szerk. egyik csúcsán át olyan egyenes, amely a területet felezi. 

b) Szerk. csak vonalzó segítségével a trapéz egyik középvonala és az alapokkal párhuzamos, az átlók metszéspontján áthaladó szakasz.

Szorgalmi feladatok 2. – szerkesztések (10. osztály)

Szerkesztendő háromszög, ha adott:

	Gyakorló feladatok:
	Nehezebb feladatok:

	1. a, fb, mb; (derékszögű hsz.)
	6. a, mb, sc; (hasonlóság)

	2. (, (, sc; (M1: has; M2: látókör)
	7. ma, mb, sc; (középvonal)

	3. (, mb, sc; (részháromszög)
	8. (, sa, sb; (látókör)

	4. (, fa, r; (érintő)
	9. a, (, sb; (látókör, hasonlóság)

	5. a, (, r; (látókör)
	10. fa, ma, sa;

	
	

	11. a, b + c, (;
	14. a, b + c, (;

	12. b, ( – (, ma;
	15. a + b + c, (, (;

	13. a, b – c, (;
	16. a + b + c, ma, (;


Szerk. trapéz, ha adott: 

	Gyakorló feladatok:
	Nehezebb feladatok:

	17. a, c, e, f;
	21. a, b, c, (; (látókör)

	18. b, d, e, (;
	22. a, c, e, (; (látókör)

	19. a, c, (, (;
	23. a, (, (, (; (has, látókör)

	20. a, e, f, (;
	24. e, f, (, (; (látókör)


(Az a, b, c, d oldalak közül a és c párhuzamos, e és f a két átló, ( és ( az a alapon fekvő két szög, ( az átlók bezárt szöge.)

Bónusz: Adott egy általános trapéz.

a) Szerk. egyik csúcsán át olyan egyenes, amely a területet felezi. 

b) Szerk. csak vonalzó segítségével a trapéz egyik középvonala és az alapokkal párhuzamos, az átlók metszéspontján áthaladó szakasz.

10. évfolyam 3. szorgalmi feladatsor:

KöMaL C.860-861, C.863-864; B.3922-B.3931. 2006.10.04.

10. évfolyam 4. szorgalmi feladatsor:

KöMaL C.865-869; B.3932-B.3941. 2006.10.25.

10. évfolyam 5. szorgalmi feladatsor:

II. A (Talentum-teszt): Másodfokú egyenletek, egyenlőtlenségek, függvények 

10. évf. 6. szorg. feladatsor: Másodfokú kifejezések – gyakorlás 1.

1. Megoldandók az alábbi egyenletek a valós számok halmazán:
a) 
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[image: image3.wmf]3

+

x

 = – 0,5x + 6 (algebrai és grafikus megoldást is kérek);

d) 
[image: image4.wmf]1

-

x

 – 
[image: image5.wmf]6

-

x

 = 1; 

e) 
[image: image6.wmf]1

x

1

x

2

1

x

1

1

x

x

2

3

2

+

-

+

+

=

+

-

.
2. Megoldandók (magasabbfokú helyettesítések):
a) 2x4 – 3x2 + 1 = 0;

b) 2x8 + 3x4 – 5 = 0;

c) (x2 + 2x)2 + (x + 1)2 = 13;

d) (x2 – 4x)2 + 2x2 – 3 = 8x – 1; 

e) 
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3. Megoldandók (speciális megoldási módszerek):

a) 2x2 + x =  10 – y2, ha x ( [2; 10];

b) x2 + 2x + y2 = 4y – 5;

c) x2 + 3x + [image: image8.wmf]3
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4. Van-e olyan egész együtthatós másodfokú egyenlet, melynek

a) mindkét gyöke pozitív irracionális szám;

b) egyik gyöke 
[image: image13.wmf]2
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c) egyik gyöke 
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d) egyik gyöke 
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5. Ábrázolandók az alábbi függvények:
a) 
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6. Írjunk fel olyan másodfokú egyenletet, melynek gyökei az 

ax2 + bx + c = 0 (a ( 0) egyenlet gyökeinek

a) ellentettjei;
b) kétszeresei;
c) n-szeresei (n egész szám);
d) reciprokai;
e) négyzetei!

7. Határozzuk meg a p paraméter értékét úgy, hogy az 

5x2 – 19x + p = 0 egyenletben teljesüljön, hogy
a) nincs valós gyök;
b) az egyik gyök 3;
c) a két gyök összege 6 vagy a két gyök szorzata 1;
d) két egyforma gyök van;
e) a gyökök aránya 2:3;
f) az egyik gyök a másik gyök négyzete;
g) a két gyök különbsége 1;
h) a két gyök azonos előjelű;
i) mindkét gyök pozitív;

j) mindkét gyök negatív.

10. évfolyam 7. szorgalmi feladatsor:

KöMaL C.870-872; B.3942-B.3948. 2006.11.05.

10. évfolyam 8. szorgalmi feladatsor:

III. A (Talentum-teszt): Másodfokú egyenletrendszerek, másodfokúra visszavezethető egyenletek, egyenlőtlenségek 

10. évfolyam 9. szorgalmi feladatsor:

IV. A (Talentum-teszt): Párhuzamos szelők tétele; hasonlóság

10. évfolyam 10. szorgalmi feladatsor:

KöMaL C.875-879; B.3952-B.3959. 2007.01.03.

Csapatverseny-feladatok (10. osztály, 2006/07)

1. feladat: Mekkora az a kerületi szög, melynek egyik szára a kör sugara, másik szára a kör átmérője?

2. feladat: Megrajzolandó az x ( ]–3; 2], y = (x3 + 3x2 + 3x – 1( görbe grafikonja. (Tengelymetszetek!)

3. feladat: Egy H háromszög oldalai a = 8 m, b = 10 m, c = 12 m.

a) Mekkora a beírt kör sugara?

b) G a H háromszög nagyított képe, területe kétszerese a H területének. Mekkora G beírt körének a sugara?

4. feladat: Mi a mértani helye a 10 cm sugarú körben felvett 12 cm hosszú húrok a) felezőpontjainak; b) harmadoló pontjainak?

5. feladat: Egy trapéz egyik átlója a másikat 2:3 arányú részekre osztja; a trapéz középvonala 30 cm. Milyen hosszúak az alapok?

6. feladat: Egy téglalap hosszabb és rövidebb oldalának aránya 4:1. Hány százalékát fedi le a téglalapnak az egyik hosszabb oldalára, mint átmérőre írt kör?

7. feladat: Az O és Q középpontú körök kívülről érintik egymást az E pontban, sugaraik aránya 1:2. Az E ponton át fektetett közös AEB szelőre AOE( = 100° teljesül. Mekkora az EQB(?

8. feladat: Mely háromszögekre teljesül, hogy a háromszög A csúcshoz tartozó külső szögfelezője és a BC oldal felezőmerőlegese a háromszög köré írt körön metszik egymást?

9. feladat: A 12 cm sugarú kör O középpontjától 8 cm-re lévő P ponton át olyan AB húrt húzunk, amelyben AP:PB = 1:2.

a) Szerkesztendő AB. b) Milyen hosszú AB?

10. feladat: Az ABC háromszögben ( = 60°, ( = 70°. Mekkorák a szögei annak a háromszögnek, amelyet 

a) a hozzáírt körök középpontjai határoznak meg;

b) úgy kapunk, hogy a háromszög köré írt körhöz az A, B, C pontokban érintőt húzunk;

c) a magasságvonalak talppontjai határoznak meg;

d) a hozzáírt körök érintési pontjai határoznak meg?

11. feladat: A 12 cm sugarú kör 60°-os körcikkébe négyzetet írunk úgy, hogy két csúcsa a körcikk egy-egy szárán, másik két csúcsa pedig a körcikk ívén van. 

a) Szerkesztendő a négyzet. b) Mekkora a négyzet oldala?

12. feladat: A 12 cm sugarú kör O középpontjától 8 cm-re lévő P pontján átmenő merőleges húrok végpontjai (adott körüljárással) A, B, C, D.  Mennyi az AB és CD ívek hosszának az összege?

13. feladat: Egy kör alakú biliárd asztalon 2400 darab 1 cm sugarú golyó helyezkedik el. Bizonyítsuk be, hogy legalább még egy ugyanekkora méretű golyó lerakható az asztalra a többi elmozdítása nélkül, ha az asztal sugara legalább 1 méter! (A golyók nem lóghatnak le az asztalról.)

14. feladat: Az ABC derékszögű háromszöget az AB átfogójához tartozó CD magassága két derékszögű háromszögre bontja. Határozzuk meg az ABC háromszög kerületét, ha az ACD és BCD háromszög kerülete p és q.

Geometria feladatok 9. osztály (sok megoldással)

1. Adott két koncentrikus kör. A nagyobbik AB húrja egyúttal a kisebb érintője. Mekkora a két kör közötti gyűrű területe, ha AB = 20 cm?

2. Az ABC háromszögben AB = AC. Felvesszük az AB száron a D és az AC szár C-n túli meghosszabbításán az E pontot úgy, hogy BD = CE legyen. Bbe, hogy a BC egyenes felezi a DE szakaszt.

3. Legyen a 60 egység területű ABC háromszög BC oldalának felezőpontja D, AD-nek felezőpontja E. A BE egyenes AC-t F-ben metszi. Bbe, hogy az AEF háromszög területe 5 egység!

4. Az ABC háromszög oldalainak hossza AB = 12 cm, BC = 18 cm, AC = 24 cm. Az AB oldallal párhuzamosan meghúzzuk a beírt kör másik érintőjét, ami az oldalakat az X és Y pontokban metszi. Mekkora a CXY háromszög kerülete? 

5. Az ABCD négyzet AC átlójának tetszőleges belső pontja E, az EB oldalú négyzet átlója pedig BF. Bbe, hogy az AE, EC, BF szakaszokból szerkeszthető háromszög. 
6. A k1 kört a k2 kör belülről érinti az A pontban. k2 egy érintője messe k1-et B-ben és C-ben, és érintse k2-t D-ben. Bbe, hogy AD felezi a BAC szöget.

7. Az ABCD trapéz területe 10 egység. BC szárának felezőpontja E. Mekkora az AED háromszög területe? 
8. Az ABCD négyzet A csúcsán átmenő egyenes a DC oldalt M-ben metszi. A BAM szög felezője BC-t K-ban metszi. Bbe, hogy AM = BK + DM.

Geometria feladatok 10. osztály (sok megoldással)

1. Az ABCD húrnégyszögben AC a körülírt kör átmérője. Bbe, hogy az AB és CD oldalak BD átlóra eső merőleges vetületei egyenlőek. 
2. Az ABCD paralelogramma belsejében felvett P pontra PAB( = PCB(. Bbe, hogy ekkor PBA( = PDA(. 
3. Az ABCD négyzet AD oldalának felezőpontja F. B-ből merőlegest bocsátunk a CF szakaszra, ennek talppontja E. Bbe, hogy ABE egyenlő szárú háromszög.
4. (AD06.9.o.) Az ABCD négyzet oldalainak hossza 30 cm. A BC oldal felezőpontja E, a CD oldal felezőpontja F. A BF szakasz AE-t G-ben, AC-t H-ban metszi. Számítsa ki az ECHG négyszög területét!

5. (AD06.9.o.) Bbe, hogy derékszögű háromszögben (C( = 90°) 
c + mc > a + b.

6. Egy szögtartomány egyik félegyenesén adott az A és B pont. Vegyük fel a másik félegyenesen a C pontot úgy, hogy AC = BC legyen; valamint a D pontot úgy, hogy AD + BD minimális legyen. Bbe, hogy ABCD húrnégyszög.

7. Legyen H az ABCD négyzet BC oldalának a B ponthoz közelebbi harmadolópontja, F a DC oldal C-n túli, a négyzet oldalának felével való meghosszabbításának végpontja. Bbe, hogy az AH és BF egyenesek M metszéspontja rajta van az ABCD négyzet köré írt körön.

8. Az O1 középpontú k1 és az O2 középpontú k2 kör az A pontban metszi egymást (O1 a k2, O2 a k1 körön kívül van). Az O1A egyenes a k2 kört a K2 pontban, az O2A egyenes a k1 kört a K1 pontban metszi még egyszer. Bbe, hogy O1K2K1( = O1O2K1(.
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